
 

Αθήνα, 16 Απριλίου 2024. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Ανησυχία για τα αυξανόμενα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας και ερωτήματα αναφορικά με την 

επάρκεια των αρμόδιων επιτελικών δομών της ΕΛΑΣ στην Εύβοια» 

Ραγδαία αύξηση καταγράφουν τα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας στη χώρα μας τα τελευταία χρόνια προκαλώντας 

έντονο προβληματισμό. Αναφορικά με τις γυναικοκτονίες, οι οποίες αποτελούν την πλέον ακραία εκδοχή έμφυλης και 

ενδοοικογενειακής βίας, τα στοιχεία που έχει συγκεντρώσει και δημοσιοποιήσει η ελληνική ομάδα του «Ευρωπαϊκού 

Παρατηρητηρίου για τη Γυναικοκτονία» είναι άκρως ανησυχητικά. Συγκεκριμένα, καταγράφηκαν 17 γυναικοκτονίες το 

2019, 19 το 2020, 31 το 2021, 26 το 2022, 15 το 2023, και ήδη 5 το πρώτο δίμηνο του 2024.   

Ωστόσο, αντιστοίχως ανησυχητικά είναι τα στοιχεία και για την αύξηση στα καταγγελλόμενα εγκλήματα  ενδοοικογενειακής 

βίας συνολικά. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την ΕΛΑΣ, ο αριθμός τους αυξήθηκε από 5.221 το 2019 σε 11.534 το 2022. Η 

τάση αυτή συνεχίστηκε και το 2023, αφού από τον Ιανουάριο μέχρι τον Νοέμβριο του 2023 έγιναν γνωστά 10.730 

περιστατικά ή καταγγελίες, με τα 9.139 να αφορούν γυναίκες, ενώ η γραμμή «SOS 15900», που απευθύνεται σε γυναίκες 

και παιδιά θύματα κακοποίησης, ανέφερε ότι το 2023 δέχτηκε 8.500 κλήσεις. Ο αυξημένος αριθμός των περιστατικών 

συνεχίζεται και το 2024, αφού σύμφωνα πάντα με την ΕΛΑΣ, μόνο μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του 2024 κλήθηκε να 

διαχειριστεί 852 περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας και προέβη σε 617 συλλήψεις.   

Προβληματισμό προκαλεί, όμως, και η αυξητική τάση που παρουσιάζουν τα εν λόγω περιστατικά τα οποία σημειώνονται 

στην Εύβοια, και γίνονται γνωστά με συνεχή δημοσιεύματα στον τοπικό και τον εθνικό Τύπο. Σύμφωνα, μάλιστα, με 

στοιχεία που δημοσιεύτηκαν πρόσφατα, το Α.Τ. Χαλκίδας βρίσκεται στην 14η θέση πανελλαδικά στη λίστα με τα Α.Τ. που 

κλήθηκαν να διαχειριστούν τον μεγαλύτερο αριθμό καταγγελιών για περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, μέσα στο πρώτο 

δίμηνο του 2024 (22 περιστατικά).     

Για την αντιμετώπιση αυτών των περιστατικών έχουν συσταθεί από την ΕΛΑΣ, η οποία αποτελεί τον καθ’ ύλην αρμόδιο 

φορέα, 73 Επιτελικές Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας (1 Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 

στη Διεύθυνση Γενικής Αστυνόμευσης του Κλάδου Τάξης του Αρχηγείου της ΕΛΑΣ, 14 ομώνυμα Γραφεία στις Γενικές 

Αστυνομικές Διευθύνσεις και στις Γενικές Περιφερειακές Αστυνομικές Διευθύνσεις, καθώς και 58 ομώνυμα Γραφεία στις 

Διευθύνσεις Αστυνομίας). Στην Διεύθυνση Αστυνομίας Ευβοίας, λειτουργεί «Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής 

Βίας» στο Α.Τ. Χαλκίδας.   

Οι επιτελικές υπηρεσίες αυτές έχουν αρμοδιότητες που αφορούν στην παρακολούθηση των σχετικών υποθέσεων 

ενδοοικογενειακής βίας, την άσκηση εποπτείας στις Υπηρεσίες που χειρίζονται τις υποθέσεις σε προανακριτικό και 
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επιχειρησιακό επίπεδο, την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, την ανάπτυξη συνεργασίας με συναρμόδιους 

φορείς, την ανάληψη και υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών, την τήρηση και εξαγωγή 

στατιστικών στοιχείων, καθώς και την παροχή κατευθύνσεων και πληροφοριών στα θύματα σχετικά με την αναζήτηση 

δομών στέγασης, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, ψυχοκοινωνικής και νομικής υποστήριξης. 

 

Συμπερασματικά: 

Επειδή η «εκρηκτική» αύξηση των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας (η οποία είναι μεγαλύτερη της καταγεγραμμένης, 

αφού υφίσταται άγνωστος αριθμός αντίστοιχων υποθέσεων που δεν φτάνουν στις αρχές) προκαλεί εύλογο και εντονότατο 

προβληματισμό σε ολόκληρη την ελληνική κοινωνία. 

Επειδή αντίστοιχα σημαντική αύξηση παρόμοιων περιστατικών σημειώνεται στην Εύβοια, όπως προκύπτει από συνεχή 

δημοσιεύματα και στοιχεία.   

Επειδή τα περιστατικά αυτά χρειάζονται ιδιαίτερους χειρισμούς και ως εκ τούτου οι αστυνομικοί που υπηρετούν στις 

Επιτελικές Υπηρεσίες Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας πρέπει να έχουν λάβει ειδική εκπαίδευση και να τηρούν 

ειδικά πρωτόκολλα για την αντιμετώπισή τους. 

Επειδή η τραγική περίπτωση της πρόσφατης γυναικοκτονίας έξω από το Αστυνομικό Τμήμα Αγίων Αναργύρων θέτει πλέον 

πολλά ερωτηματικά για την αποτελεσματικότητα της σχετικής επιτελικής δομής της ΕΛΑΣ, καθώς και για την εκπαίδευση 

των αστυνομικών να διαχειριστούν τέτοια περιστατικά. 

  

Ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Πόσοι αστυνομικοί υπηρετούν στο Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της Δ.Α. Εύβοιας με 

επιχειρησιακά και προανακριτικά καθήκοντα; Υφίστανται οργανικά κενά που πρέπει να καλυφθούν άμεσα; 

2. Είναι επαρκής η εκπαίδευση των αστυνομικών στο εν λόγω Γραφείο, αλλά και γενικότερα των αστυνομικών οι 

οποίοι υπηρετούν σε όλες τις αστυνομικές δομές που υπάγονται στην Δ.Α. Εύβοιας; 

3. Έχει αναπτύξει το Γραφείο δράσεις για την ανάπτυξη συνεργασίας με συναρμόδιους φορείς στην Εύβοια (π.χ. 

ξενώνες φιλοξενίας, συμβουλευτικά κέντρα κ.λπ.), αλλά και για την σχετική ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 

πολιτών; 

4. Μεριμνά το Γραφείο για την τήρηση και εξαγωγή στατιστικών στοιχείων αναφορικά με τα περιστατικά 

ενδοοικογενειακής βίας στην Εύβοια;   

5. Ποια η ετοιμότητα αντιμετώπισης παρόμοιων περιστατικών στα υπόλοιπα Α.Τ. (Αιδηψού, Αλιβερίου, Ερέτριας, 

Ιστιαίας, Καρύστου, Κύμης, Λίμνης, Μαντουδίου, Διρφύων-Μεσσαπίων, Σκύρου) της Εύβοιας;   

 

Επίσης, παρακαλούμε όπως κατατεθούν τα κάτωθι στοιχεία: 



1. Αριθμός των καταγγελλομένων περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας στην Π.Ε. Εύβοιας για το 2023 και το 2024.  

Οι Ερωτώντες Βουλευτές  

 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος-Χρήστος  

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

 

Μάλαμα Κυριακή  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη   

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας  

 

Παππάς Πέτρος   

 

Χρηστίδου Ραλλία  

 




